

2025年1月15日 星期三

甲辰年十二月十六

第0758期

崇阳新闻网 <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



聚焦重点项目建设

崇阳2025年一季度34个重大项目集中开工

总投资151.9亿元

本报讯 全媒体记者陶然、王勃、黄江报道：按照省、市统一安排，1月10日，崇阳县举行2025年一季度重大项目集中开工仪式。县委书记、二级巡视员郑俊华，县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委书记孟科，县人大常委会主任石峰，县政协主席张正韶出席开工仪式。

据了解，此次集中开工的重大项目共有34个，总投资151.9亿元，涵盖装备制造、新能源、社会民生等多个领域，规模体量大、质量结构优、带

动力效应强。按投资领域分类，先进制造业项目7个，民生改善项目4个，基础设施项目19个，现代农业项目2个，现代服务业项目2个。按投资规模分类，亿元以下项目13个，亿元以上项目21个（其中10亿元以上项目5个）。

郑俊华在开工仪式上宣布2025年一季度重大项目集中开工活动启动。

县委常委、常务副县长李强海主持开工仪式时指出，2025年是“十四五”规划的收官之年，也是“十五五”规划的谋划之年，更是崇阳抢抓机遇、乘势而

上的关键之年。全县上下要以此次集中开工为契机，进一步提升办事效率和服务质量，进一步强化要素保障，破解项目推进过程中的各种难题，确保项目早建成、早投产、早见效。各乡镇、县直单位要一如既往给予项目单位关心和支持，希望更多优质企业参与到崇阳建设中来，携手并进、共创辉煌，共同书写崇阳县更加美好的未来篇章。

项目建设单位崇阳瑞阳交通投资有限公司、项目服务单位县自然资源和规划局负责人作表态发言。

起步即冲刺，开局即决战。去年年底至今年年初，崇阳县优服务、强保障，全环节跟进、全要素保障、全过程服务，坚持一切围绕项目转、一切聚焦项目干，全力谋项目、扩投资，一批重大项目加快落地、提速建设，为2025年全县经济“开门红”“开门好”提供了有力支撑。

石磊、黄齐飞、成西、阮彬、侯必博、师红河、王顺荣等县委常委，县人大常委会、县政府、县政协领导，在职副县级以上领导干部等出席开工仪式。

通(城)修(水)高速首座桥梁实现全幅贯通

本报讯 全媒体记者甘源、实习生陈纪汗、通讯员袁泉报道：日前，在崇阳县天城镇，伴随着架桥机精准移位落梁，通城至修水高速公路（简称“通修高速”）汉兴村大桥最后一片预制小箱梁架设成功，通修高速首座桥梁实现全幅贯通，为2026年通车打下坚实基础。

汉兴村桥全长307米，最大桥高19.75米。其上部结构选用30米预应

力砼（后张）小箱梁，5跨1联。为确保架设工作顺利推进，项目部遵循精细化施工原则，从特种设备验收、规范安全作业及施工技术的保障措施等多方面进行精细谋划、提前部署，精心编制专项施工方案，并通过专家论证，在施工前对工人进行专业的技术交底和安全交底，为架梁工作的顺利开展提供了全方位保障。随着汉兴村大桥最后一片箱梁的精准落位，项目首座大

桥双幅架设任务圆满完成。

据悉，通修高速项目是《国家发展改革委关于印发长江中游城市群发展规划的批复》《湖北省综合交通运输发展“十四五”规划》中的重点项目，是湖北省与江西省两省共同推进的省际通道。项目建成后，将有效加快鄂赣两省大通道建设，完善国家和区域高速公路网，提高区域综合公路服务水平，推动中部地区崛起及革命老区高质量发展。

“汉兴村大桥箱梁顺利架设完成，为桥面铺装等后续工作夯实了基础。项目部将抢抓施工进度，加强安全管理，严控工程质量，以敢为天下先、永远争第一的拼闯精神，攻坚克难，确保按期完成2026年通车目标。”中建三局集团有限公司通修高速公路第一标段项目经理部副经理王立坤表示。

崇阳木三李水库项目大坝基坑开挖顺利推进

预计今年1月完成开挖任务



7月完工。该工程由大坝、溢洪道、取水口和输水管线及附属设施等组成。木三李水库最大坝高45米，总库容821万立方米，水库年供水量962.7

万立方米。

“木三李水库项目预计2026年7月份完工，该工程建成后，将为白霓镇以及天城镇河田村、茅井村共6.1

万城乡居民提供优质水源，同时满足下游0.4万亩农田灌溉用水和崇阳县城26.6万人应急供水需求。”崇阳木三李水库项目法人代表庞威介绍。

崇阳：项目建设“加速跑” 奋力夺取“开门红”

本报讯 全媒体记者黄江、沈庭萱报道：紧在前头开好局，靠前发力起好步。新年伊始，崇阳县重点工程项目建设如火如荼，建设者们奋战一线，为崇阳高质量发展蓄势赋能。

1月7日，记者来到106国道崇阳二桥与香山大道交汇处，崇阳县国家级综合物流枢纽及配套设施建设项目建设现场一片繁忙景象，挖土、装车、运输、压路等各项工作有条不紊地进行

着，为后续建筑施工打牢坚实基础。据了解，该项目计划工期从2025年1月持续至2028年1月，项目总建筑面积达281000平方米，规划建设智慧物流仓、恒温冷链仓、冰冻冷链仓、农产品分拣中心、快递分拣中心、农货批发交易中心、服务中心等多个功能区。建成后，可依托其强大的物流整合与配送能力，大幅提升崇阳县及周边地区的物流效率，促进区域产

业协同发展，为农产品流通、电商快递业发展搭建起高效便捷的平台，助力乡村振兴与商贸繁荣。

与此同时，在天城镇，城东排水设施建设项目也正如火如荼建设中。该项目总投资52914万元，聚焦于城市排水系统的优化升级。项目建设内容包括：新建排水管道47.9千米、现状箱涵疏通2.4千米、新建线性排水沟700米。这些关键设施的建

设，将显著提升城东区域的排水能力，有效缓解雨季内涝问题，切实保障居民的生命财产安全和日常生活秩序，为城市的安全稳定运行筑牢坚实根基。

塔吊林立传递发展信心，机器轰鸣鼓舞奋斗干劲。新年之际，全县各重点项目抢抓建设“黄金期”，加快建设进度，铸就发展的硬实力，为崇阳高质量发展注入新动力。

崇阳中燃天然气输配站投入运营

本报讯 全媒体记者邹辉、见习记者赵浩报道：近日，崇阳中燃天然气输配站及配套设施市政中压工程项目投产点火仪式在天然气输配站举行，项目的成功投产，将为崇阳的绿色发展、可持续发展保驾护航，开启崇阳能源发展新篇章。

随着一声指令，启动电子点火装置，明亮的火焰在天然气出气口燃

起，簇簇火苗象征着崇阳中燃天然气输配站正式“上线”运行，燃气将通过管网输送，为工业生产提供能源支持，为千家万户送去清洁、高效的生产生活用气。

据介绍，崇阳中燃天然气输配站及配套设施市政中压工程项目，由崇阳中燃城市燃气发展有限公司投资开发建设，总投资1400万元，其中输配站

投资650万元，该站总占地面积4225平方米，设计输气能力6000立方/小时，日供气量可达14.4万立方；与场站项目配套铺设的市政中压管网共计5100米，管道使用年限为30年。

近年来，崇阳县大力推进民生项目建设，通过优化能源供应与结构，为经济发展做好能源保障，从源头激发经济活力。

“崇阳县天然气输配站的投产运营实现了崇阳县城区天然气的全覆盖，用气更加的稳定和安全，在极端恶劣天气下可以保证全县人民5天的用气量。同时为长输管线的建设按下了‘快进键’，预计2025年年底南三县长输管线建成投产，崇阳县将实现管道天然气全线贯通。”崇阳中燃城市燃气发展有限公司总经理丁怡说。

百万头生猪屠宰加工项目落户崇阳

本报讯 全媒体记者王勃报道：1月10日，崇阳县百万头生猪屠宰及食品加工项目签约仪式举行，湖北省农业事业发展中心党组成员、副主任牛捍卫，湖北省商务厅二级巡视员刘道伟，正大集团农牧食品企业中国区资深副董事长周永顺，县委书记、二级巡视员郑俊华出席签约活动，县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委书记孟科主持活动。

近年来，崇阳县紧紧围绕省委、省政府关于生猪产业链发展的决策部署，和正大集团开展深入合作交流，加快推进正大100万头生猪全产业链项目，不断壮大产业规模，延伸产业链条，相继建成铜钟150头种公猪站、开发区18万吨饲料加工厂，2024年生猪出栏达90万头，被评为全国生猪调出大县。本次百万头生猪屠宰及食品加工项目落地崇阳，必将进一步完善全县生猪全产业链条，助力崇阳县生猪产业高质量发展。

牛捍卫指出，近年来崇阳县紧紧围绕省委、省政府关于生猪产业发展的决策部署，牢牢把握绿色扩能高质量发展要求，以正大百万头生猪全产业链项目为抓手，不断壮大产业规模，延伸产业链，闯出了一条生猪产业高质量发展之路，为全省畜牧业发展做出了重要贡献。牛捍卫希望签约双方秉承优势互补、互利共赢、共同发展的理念，高质量高效率推进项目建设，打造生猪产业高质量发展湖北样板崇阳模式。

郑俊华表示，崇阳将始终秉承“为企业着想，帮企业盈利，促企业成功”的宗旨，以最大的诚意，尽最大的努力，为企业提供“零距离”贴身服务，“零缺陷”个性服务、“零干扰”优质服务，帮助百万头生猪屠宰及食品加工项目早开工、早投产、早见效，全力以赴把项目打造成全省乃至全国的样板项目。

周永顺对崇阳县优质的营商环境表示赞赏，对崇阳县委书记、县政府长期以来对企业的支持表示感谢，同时表示，正大集团将全力推动项目建设，确保项目早日投产达效。

县委常委、副县长王顺荣代表崇阳县人民政府与正大集团签署百万头生猪屠宰及食品加工项目合作协议。

湖北省农业事业发展中心畜牧产业发展处处长汪明阳，湖北省商务厅协调指导处处长陈娟，县领导李强海、黄齐飞、赵效斌、何靖、夏文强参加签约活动。

崇阳新增一科学观测研究站

本报讯 全媒体记者邹辉、见习记者赵浩报道：1月6日，幕阜山地球关键带与地表通量野外科学观测研究站落成暨建设发展研讨会在湖北省桂花林场管理局举行。该研究站由中国地质大学（武汉）与桂花林场管理局携手共建，旨在深化校地合作，为区域生态发展提供关键科研支撑。中国地质大学财务与资产管理部门、科学技术发展院有关负责人、咸宁市发改委有关负责人、县委副书记侯必博等参加活动。

据了解，幕阜山丘陵地区是国家重点生态功能区以及长江中下游流域重要安全屏障，湖北省桂花林场管理局地处幕阜山脉大药姑的余脉，是低山丘陵与江汉平原的过渡地带，森林植被类型丰富，植物种类有600余种，树种自然分布，具有南北过渡性，建设幕阜山地球关键地带与地表通量野外科学观测研究站，将为深入探讨生物多样性保护、生态文明建设、经济社会可持续发展以及“双碳目标”的实现提供理论和技术支持。

研讨会上，中国地质大学（武汉）专家踊跃发言，聚焦幕阜山观测站规划和建设、森林生态系统生物多样性保护和生物资源可持续利用、森林碳汇等话题展开研讨。崇阳县各相关单位负责人围绕保障研究站的长期稳定运行，提出了完善基础设施建设、建立保障机制等建议。

崇阳举办中长期青年发展规划联席会议 为全县青年提供良好成长环境

本报讯 全媒体记者沈庭萱报道：1月9日，崇阳县中长期青年发展规划联席会议第五次会议召开。县委副书记、县长王顺荣出席会议并讲话。

会议传达学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和习近平总书记考察湖北时的重要讲话精神。团县委汇报了2023年度、2024年度崇阳县中长期青年发展规划实施工作情况和发展规划监测主要指标数据情况。各成员单位围绕2025年落实《湖北省中长期青年发展规划（2017—2025年）》（以下简称《规划》）精神，结合职责分工交流发言，并围绕《崇阳县2025年

“我为青年办实事”项目清单（征求意见稿）》发表意见和建议。

会议指出，青年是强国新生代，是现代化建设的主力军，也是崇阳的未来和希望。各单位要提高政治站位，深刻认识抓好《规划》落实的重要意义。

会议要求，要坚持问题导向，聚焦《规划》重点任务抓好落实。要加强协同联动，形成推动《规划》落地的工作合力。进一步完善统筹协调机制和联席会议机制，形成党委领导、政府主责、共青团协调、各方齐抓共管青年事务的格局。在青年思想道德和文化、教育、健康、权益维护、婚恋交友、就业创业等方面持续发力，为全县青年成长成才、建功立业提供良好环境。

崇阳县字门矮桩拳

入选省级非遗代表性项目名录

本报讯 全媒体记者黄江报道：近日，湖北省人民政府正式公布了第七批省级非物质文化遗产代表性项目名录，崇阳县字门矮桩拳成功入选该名录的扩展项目，标志着字门矮桩拳在保护与传承方面迈上新台阶。

据了解，崇阳县字门矮桩拳发源于白霓镇金龙村。早在清末，崇阳拳师融合少林、武当、峨眉派武术，自创崇阳独有的